

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 131

Пятница, 5 июля 1957 года

Цена 15 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

22—29 июня с. г. состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум обсудил вопрос об антипартийной группе Маленкова Г. М., Кагановича Л. М., Молотова В. М.

Пленум принял соответствующее постановление, которое сегодня публикуется.

Пленум вывел из состава членов Президиума ЦК и из членов ЦК КПСС тт. Маленкова,

Кагановича, Молотова; снял с поста Секретаря ЦК КПСС и вывел из состава кандидатов в члены Президиума ЦК и из состава членов ЦК т. Шепилова.

Пленум избрал Президиум ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Президиума: тт. Аристов А. Б., Белав Н. И., Брежнев Л. И., Булганин Н. А., Ворошилов К. Е., Жуков Г. К., Игнатов Н. Г., Кирichenko A. I., Козлов Ф. Р., Куусинен

Центральный Комитет призывают всех коммунистов еще теснее сплотить свои ряды под непобедимым знаменем марксизма-ленинизма, направить все свои силы на успешное решение задач коммунистического строительства.

О. В., Микоян А. И., Суслов М. А., Фурцева Е. А., Хрущев Н. С., Шверник И. М.

Кандидаты в члены Президиума: тт. Мухитдинов Н. А., Поспелов П. Н., Коротченко Д. С., Калиберзин Я. Э., Кириленко А. П., Косыгин А. Н., Мазуров К. Т., Мжаванадзе В. П., Первухин М. Г.

Пленум пополнил состав секретариата, избрав Секретарем ЦК КПСС т. Куусинена О. В.

### Постановление Пленума ЦК КПСС

### Об антипартийной группе Маленкова Г. М., Кагановича Л. М., Молотова В. М.

Пленум Центрального Комитета КПСС на заседаниях 22—29 июня 1957 года рассмотрел вопрос об антипартийной группе Маленкова, Кагановича, Молотова, образовавшейся внутри Президиума ЦК КПСС.

В то время, когда партия под руководством Центрального Комитета, опираясь на всенародную поддержку, ведет огромную работу по выполнению исторических решений XX съезда, направленных на дальнейшее развитие народного хозяйства и непрерывный подъем жизненного уровня советского народа, на восстановление ленинских норм внутрипартийной жизни, ликвидацию нарушений революционной законности, на расширение связи партии с народными массами; развитие советской социалистической демократии, на укрепление дружбы советских народов, проведение правильной национальной политики, а в области внешней политики — на разрывку международной напряженности в целях обеспечения прочного мира; и когда достигнуты уже во всех этих областях серьезные успехи, о которых знает каждый советский человек, — в это время антипартийная группа Маленкова, Кагановича и Молотова выступила против линии партии.

С целью изменения политической линии партии эта группа антипартийными методами добивалась смены состава руководящих органов партии, избранных на Пленуме ЦК КПСС.

Это не явилось случайностью. В течение последних 3—4 лет, когда партия взяла революционный курс на исправление ошибок и недостатков, порожденных культом личности, и ведет успешную борьбу против ревизионистов марксизма-ленинизма как на международной арене, так и внутри страны, когда партией проведена большая работа по исправлению допущенных в прошлом извращений ленинской национальной политики, — участники раскрыты теперь и полностью разоблаченной антипартийной группы постоянно оказывали прямое или косвенное противодействие этому курсу, одобренному XX съездом КПСС. Эта груп-

па по существу пыталась противодействовать курсу на мирное сосуществование между государствами с различными социальными системами, ослаблению международной напряженности и установлению дружественных отношений ССР со всеми народами мира.

Они были против расширения прав союзных республик в обласях экономического и культурного строительства, в области законодательства, а также против усиления роли местных Советов в решении этих задач. Тем самым антипартийная группа противодействовала твердо проводимой партией курсу на более быстрое развитие экономики и культуры в национальных республиках, обеспечивающему дальнейшее укрепление ленинской дружбы между всеми народами нашей страны. Антипартийная группа не только не понимала, но и сопротивлялась мероприятиям партии по борьбе с бюрократизмом, по сокращению раздутого государственного аппарата. По всем этим вопросам они выступали против проводимого партией ленинского принципа демократического централизма.

Эта группа упорно сопротивлялась и пыталась сорвать такое важнейшее мероприятие, как реорганизация управления промышленностью, создание Совнархозов в экономических районах, добroeине всей партией и народом. Они не хотели понять, что на современном этапе, когда развитие социалистической промышленности достигло огромных масштабов и продолжает быстро расти при преимущественном развитии тяжелой индустрии — необходимо было найти новые, более совершенные формы управления промышленностью, раскрывающие большие резервы и обеспечивающие еще более мощный подъем советской индустрии.

Эта группа зашла настолько далеко, что даже после одобрения указанных мер в процессе всенародного обсуждения и последующего принятия Закона на сессии Верховного Совета ССР она продолжала борьбу и, отдав реорганизации управления про-

мышленностью, заложенные в социалистическом хозяйстве, в развернувшемся всенародное движение за ускоренный подъем производства молока и мяса.

Нельзя считать случайным, что участники антипартийной группы т. Молотов, проявляя консерватизм и косность, не только не понял необходимости освоения целинных земель, но и сопротивлялся делу подъема 35 миллионов гектаров целины, которую приобрела такое огромное значение в экономике нашей страны.

Т. Маленков, Каганович и Молотов упорно сопротивлялись тем мероприятиям, которые проводил Центральный Комитет и

наша партия по ликвидации последствий культа личности, по устранению допущенных в свое время нарушений революционной законности и созданию таких условий, которые исключают возможность повторения их в дальнейшем.

В то время, как рабочие, колхозники, наша славная молодежь, инженерно-технические и научные работники, писатели, вся интеллигенция единодушно поддержали мероприятия партии, проводимые на основе решений XX съезда КПСС, когда весь советский народ включился в активную борьбу за претворение в жизнь этих мероприятий, когда наша страна переживает мощный подъем народной активности и прилив новых творческих сил, — участники антипартийной группы остались глухими к этому творческому движению масс.

В области внешней политики эта группа, в особенности т. Молотов, проявляла ксность и всячески мешала проведению назревших новых мероприятий, рассчитанных на смягчение международной напряженности, на укрепление мира во всем мире.

Т. Молотов в течение длительного времени, будучи министром иностранных дел, не только не предпринимал никаких мер по линии МИДа для улучшения отношений ССР с Югославией, но и неоднократно выступал против тех мероприятий, которые осуществлялись Президиумом ЦК для улучшения отношений с Югославией. Честная позиция т. Молотова по югославскому вопросу была единогласно осуждена Пленумом ЦК КПСС в июле 1955 г. — «как не соответствующая интересам Советского государства и социалистического лагеря и не отвечающая принципам ленинской политики».

Т. Молотов тормозил заключение государственного договора с Австрией и дело улучшения отношений с этим государством, находящимся в центре Европы. Заключение договора с Австрией имело важное значение для разрядки общей международной напряженности. Он был также против нормализации отношений с Японией, в то время как эта нормализация сыграла большую роль в деле ослабления между-

народной напряженности на Дальнем Востоке. Он выступал против разработанных партийных принципиальных положений о возможности предотвращения войн в современных условиях, о возможности различных путей перехода к социализму в разных странах, о необходимости усиления контактов КПСС с прогрессивными партиями зарубежных стран.

Т. Молотов неоднократно выступал против необходимых новых шагов Советского правительства в деле защиты мира и безопасности народов. В частности, он отрицал целесообразность установления личных контактов между руководящими деятелями ССР и государственными деятелями других стран, что необходимо в интересах устремления единомышленников и улучшения международных отношений.

По многим из этих вопросов мнение т. Молотова поддерживалось т. Кагановичем, а в ряде случаев т. Маленковым. Президиум Центрального Комитета и Центральный Комитет в целом терпеливо поправляли их, борясь против их ошибок, рассчитывая, что они извлекут уроки из своих ошибок, не будут настаивать на них и пойдут в ногу со всем руководящим коллективом партии. Но они продолжали оставаться на своих неправильных, неленинских позициях.

В основе позиций т. Маленкова, Кагановича и Молотова, расходящейся с линией партии, лежит то обстоятельство, что они находились и находятся в плenу старых представлений и методов, оторвавшись от жизни партии и страны, не видят новых условий, новой обстановки, проявляют консерватизм, упорно цепляются за изжившие себя, не отвечающие интересам движения к коммунизму формы и методы работы, отвергают то, что рождается жизнью и вытекает из интересов развития советского общества, из интересов всего социалистического лагеря.

Как в вопросах внутренней, так и в вопросах внешней политики они являются сектантами и догматиками, проявляют начетнический, безжизненный подход к марксизму-ленинизму. Они не

(Окончание на 2 стр.)

# Окончание постановления Пленума ЦК КПСС

могут понять, что в современных условиях живой марксизм-ленинизм в действии, борьба за коммунизм проявляются в претворении в жизнь решений XX съезда партии, в настоящем проведении политики мирного сосуществования, борьбы за дружбу между народами, политики всемерного укрепления социалистического лагеря, в улучшении руководства промышленностью, в борьбе за всесторонний подъем сельского хозяйства, за изобилие продуктов, за широкое жилищное строительство, за расширение прав союзных республик, за расцвет национальных культур, за всемерное развитие инициативы народных масс.

Убедившиеся в том, что их неправильные выступления и действия получают постоянный отпор в Президиуме ЦК, который последовательно проводит в жизнь линию XX съезда партии, тт. Молотов, Каганович, Маленков встали на путь групповой борьбы против руководства партии. Сговорившись между собой на антипартийной основе, они поставили перед собой цель изменить политику партии, возвратить партию к тем неправильным методам руководства, которые были осуждены XX съездом партии. Они прибегли к интригам и спекуляциям и устроили тайный сговор против Центрального Комитета. Факты, вскрытые на Пленуме ЦК, показывают, что тт. Маленков, Каганович, Молотов и примкнувший к ним т. Шепилов, став на путь фракционной борьбы, нарушили Устав партии и выработанное Ленинским решением Х съезда партии «Об единстве партии», в котором говорится:

«Чтобы осуществить стогую дисциплину внутри партии и во всей советской работе и добиться наибольшего единства при устранении всякой

фракционности, съезд дает Центральному Комитету полномочия применять в случаях нарушения дисциплины или возждения или допущения фракционности все меры партийных взысканий, вплоть до исключения из партии, а по отношению к членам ЦК перевод из кандидаты и даже, как крайнюю меру, исключение из партии. Условием применения к членам ЦК, кандидатам в ЦК и членам Контрольной Комиссии такой крайней меры должен быть отзыв Пленума ЦК с приглашением всех кандидатов в ЦК и всех членов Контрольной Комиссии. Если такое общее собрание наименее ответственных руководителей партии двумя третями голосов признает необходимым перевод члена ЦК в кандидаты или исключение из партии, то такая мера должна быть осуществлена немедленно».

Ленинская резолюция обязывает Центральный Комитет и все партийные организации неустраненно крестить единство партии, давать решительный отпор любому проявлению фракционности и групповицы, обеспечивать работу действительно дружную, действительно воплощающую единство воли и действия авангарда рабочего класса — Коммунистической партии.

Пленум ЦК с огромным удовлетворением отмечает монолитное единство и сплоченность всех членов и кандидатов членов ЦК, членов Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, единодушно осудивших антипартийную группу. В составе Пленума ЦК не было ни одного человека, который поддержал бы эту группу.

Оказавшись перед лицом единодушного осуждения Пленумом ЦК антипартийной деятельности группы, когда члены Пленума ЦК единодушно потребовали вы-

хода членов группы из ЦК и исключения из партии, они признали наличиеговора, вредность своей антипартийной деятельности, обятались подчиняться решению партии.

Исход из всего изложенного выше и руководствуясь интересами всемерного укрепления ленинского единства партии, Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Осудить, как несовместимую с ленинскими принципами нашей партии фракционную деятельность антипартийной группы Маленкова, Кагановича, Молотова и примкнувшего к ним Шепилова.

2. Вывести из состава членов Президиума ЦК и из состава ЦК тт. Маленкова, Кагановича и Молотова; снять с поста секретаря ЦК КПСС и вывести из состава кандидатов в члены Президиума ЦК и из состава членов ЦК т. Шепилова.

Единодушное осуждение Центральным Комитетом партии фракционной деятельности антипартийной группы тт. Маленкова, Кагановича, Молотова послужило дальнейшим укреплением единства рядов нашей ленинской партии, укреплению ее руководства, делу борьбы за генеральную линию партии.

Центральный Комитет партии призывает всех коммунистов еще теснее сплотить свои ряды под неподбимым знаменем марксизма-ленинизма, направить все свои силы на успешное решение задач коммунистического строительства.

(Принято 29 июня 1957 г. единогласно всеми членами Центрального Комитета, кандидатами в члены Центрального Комитета, членами Центральной Ревизионной Комиссии при одном воздержавшемся — в лице т. Молотова.)

При этом Пленум ЦК КПСС, что Московская городская партийная организация еще теснее сплитит свои ряды и под неподбимым знаменем марксизма-ленинизма добьется дальнейших успехов в решении задач коммунистического строительства.

Члены Пленума ЦК КПСС, выведенные из состава кандидатов в члены Президиума и из состава членов ЦК тов. Шепилова.

Собрание партийного актива Московской городской партийной организации еще теснее сплитит свои ряды и под неподбимым знаменем марксизма-ленинизма добьется дальнейших успехов в решении задач коммунистического строительства.

Дружно цвет, а сейчас начинает плодоносить фруктовый сад никелькомбината. Созрели первые вишни, ожидается хороший урожай яблок и ягодников.

Сейчас во фруктовом саду металлистов имеется 2600 яблонь, 500 корней кустарниковой вишни, около 5000 корней смородины и 250 корней малины.

За садом заботливо ухаживает опытный садовод тов. Иванцов.

В саду никелькомбината

в вечернем отделении техникума проходила в нынешнем году на более высоком уровне, чем в прошлые годы. Отмечена, в частности, широкая освещенность «вечерников» в вопросах передовой техники и технологии, достигнутая непосредственным участием в творческой работе.

Состоялся также выпуск на трехгодичных курсах мастеров-практиков. Слушателями этих курсов состояли многие руководящие работники и командиры производства комбината.

Повышение технических знаний при одновременном расширении кругозора стало сейчас насущной задачей для всех никельщиков.

Система вечернего и заочного образования открывает перед кадрами промышленности и строительства неограниченные возможности для осуществления этой задачи.



Город Омск второй год является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки за успехи в зеленом строительстве.

На снимке: улица Карла Маркса.

Фото В. Липовского

Фотохроника ТАСС

## Командиры производства учатся

На вечернем отделении индустриального техникума закончилась защита дипломных проектов. Основной контингент выпускников — работники комбината «Южуральникель», успешно сочетавшие на протяжении пяти лет большую работу на производстве с учебой. Завод техника по специальности «металлургия цветных и цветных металлов» получили 12 человек, техника по специальности «электрооборудование промышленных предприятий» — 24 человека. Четыре дипломных проекта, авторами которых являются т. Федотов, Коршиков, Старченко, Косолапов, признаны лучшими, а содержащиеся в них предложения по дальнейшему совершенствованию технологического процесса принятые в производство.

По отзывам государственной квалификационной комиссии, защищавшей дипломных проектов на

## В саду никелькомбината

Дружно цвет, а сейчас начинать плодоносить фруктовый сад никелькомбината. Созрели первые вишни, ожидается хороший урожай яблок и ягодников.

Сейчас во фруктовом саду металлистов имеется 2600 яблонь, 500 корней кустарниковой вишни, около 5000 корней смородины и 250 корней малины.

За садом заботливо ухаживает опытный садовод тов. Иванцов.

## Новое подписанное издание

Магазины Книгорга начали подпись на пятитомную «Историю войны на Тихом океане». Книга представляет собой исследование политической и дипломатической истории войны на Тихом океане.

В создании книги принял участие около 50 ученых — членов японской прогрессивной организации Общества по изучению исторических наук.

Победоносная социалистическая революция, совершенная в нашей стране сорок лет назад, ознаменовала глубокий переворот в экономике и общественно-политической жизни, в быту и традициях миллиардов масс трудящихся. Она освободила рабочий класс и трудовые массы крестьянства от капиталистического и помещичьего гнета, приобщила их к сознательному историческому творчеству.

Дореволюционная Россия была страной аграрной. Крестьянство составляло три четверти всего населения страны. Лучшие плодородные земли принадлежали помещикам, церквям и монастырям. Тридцать тысяч помещиков имели примерно столько земли, сколько ее было у

рабочих. В руках беднейших слоев деревни оказались почти все машины и сельскохозяйственный инвентарь, находившиеся в собственности у помещиков.

«В крестьянской стране,

— писал В. И. Ленин, — первыми выиграли, больше всего выиграли, сразу выиграли от диктатуры пролетариата крестьяне вообще. Крестьянин голода в России при помещиках и капиталистах. Крестьянин никогда сице, в течение долгих веков нашей истории, не имел возможности работать на себя: он голода, отдавая сотни миллионов пудов хлеба капиталистам, в города и за границу.. Впервые крестьянин увидел свободу на деле: свободу есть свой хлеб, свободу от голода» (Соч., т. 30, стр. 92).

Освободив трудящиеся массы деревни от помещичье-капиталистического гнета, Октябрьская революция открыла крестьянству путь к новой, социалистической жизни. До победы колхозного строя крестьянство представляло класс мелких собственников. На этом, между про-

чим, строили свои расчеты враги Советской власти. Они считали, что крестьянин-собственник не пойдет за рабочим, не поддержит его в борьбе за социалистическое переустройство общества.

Но враги присчитались. Крестьяне пошли за рабочим классом, убедившись в том, что только социализм несет избавление от всякой эксплуатации, открывает широкие просторы для зажиточной и культурной жизни. Созданный под руководством Коммунистической партии колхозный строй избавил советскую деревню от обнищания, ликвидировал расслоение крестьян на бедняков и кулаков, подорвал все корни возникновения эксплуататорских классов. Вся история развития колхозного строя подтвердила его великую жизненную силу. Не только в период мирного социалистического строительства, но и в суровые годы Отечественной войны колхозное крестьянство обеспечивало страну необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

Война принесла советскому народу, в том числе тру-

## Беседы о завоеваниях Великого Октября

### Что дала Октябрьская революция крестьянству

Победоносная социалистическая революция, совершившаяся в нашей стране сорок лет назад, ознаменовала глубокий переворот в экономике и общественно-политической жизни, в быту и традициях миллиардов масс трудящихся. Она освободила рабочий класс и трудовые массы крестьянства от капиталистического и помещичьего гнета, приобщила их к сознательному историческому творчеству.

Дореволюционная Россия была страной аграрной. Крестьянство составляло три четверти всего населения страны. Лучшие плодородные земли принадлежали помещикам, церквям и монастырям. Тридцать тысяч помещиков имели примерно столько земли, сколько ее было у

рабочих. В раз поднималось на борьбу против деспотизма крестьянства. Трудящиеся нашей страны до сих пор хра-

# Инструкции и жизнь

Вот уже несколько месяцев наш коллектив, наряду с другими коллективами Южуралмашзавода, трудится над выполнением заказов дружественной Республики Индия. Машиностроители с большим воодушевлением взялись за дело. Передовые производственники нашего цеха с первых же дней выполнения ответственных заказов вскрыли немало резервов дальнейшего повышения производительности труда, ускорения осуществления заказов.

В дни трудовой вахты в честь 40-летия Великого Октября отличаются в работе газорезчики т. Смогров и Шатилов, праильщик тов. Кузьменко, размеччики т. Белова и Саликова. Они, как и многие другие рабочие цеха, завершают выполнение своих годовых норм. На выполнении заказов для Индии отличаются также многие бригады сварщиков.

Однако коллектив металлистов сталкивается в работе с рядом трудностей, неподалек. Дело в том, что руководители некоторых отделов завода не оказывают коллективу цеха должной помощи в выполнении ответственного задания.

Взять, к примеру, отделы сварки и технического контроля. Из-за несогласованности в их работе металллистам нередко приходится по несколько раз возвращаться к одной и той же детали.

В ряде случаев технология не предусмотрено производить строжку деталей. Производственники так и поступают. Но вот какой-либо узел готов и его неожиданно возвращают в цех с требованием произвести строжку. Совершенно очевидно, что подобные ютювки отрицательноказываются на темпах работы, вызывают дополнительные затраты.

Неудовлетворяет элементарным требованиям и техническая документация, которую выдает этот отдел сварки (начальник тов. Кочергин). Чертежи, по которым приходится изготавливать детали, нередко печатаются плохо, неразборчиво. Случается, что на чертежах не указываются размеры деталей.

Особо нужно отметить, что на заводе до сих пор не уделяется должного внимания оснастке.

Чаще всего оснастка изготавливается кустарным способом и далеко не всегда бывает такой, какая нужна производственникам. С подобными фактами мы сталкиваемся не в первый раз.

Передовые производственники творчески подходят к решению поставленных задач. Это — естественно. Творческий подход к делу позволяет значительно повышать производительность труда, ликвидировать «узкие места». Но случается так, что инициативу лучших рабочих сковывают, не дают ей простора.

Прежде чем приступить к изготовлению вагонопрокладывателя, коксовыталкивателя и двересъемных машин коллектив получил специальную инструкцию, в которой были подробно освещены все моменты работы.

В разработке инструкции принимали участие главный инженер,

главный технолог, работники центральной заводской лаборатории и отдела сварки.

В цепности этой инструкции сомневаться не приходится. Однако сразу же напрашивается вопрос — могла ли инструкция, составленная в заводоуправлении, учсть все детали предстоящей работы? Конечно, не могла.

Жизнь практика должны были внести в нее свои изменения и дополнения.

Так и получилось. Работники нашего цеха внесли несколько ценных предложений, которые идут в разрез с положениями инструкции, однако, несомненно, являются рациональными. Так, например, было предложено по-новому вести процесс пескоструйки и грунтования. Но начальник отдела технического контроля завода тов. Крячек заявил, что не позволяет ни шаг отступать от инструкции. Подобная «принципиальность» не всегда уместна, так как она серьезно вредит делу.

Без должного контакта работают плановый отдел и отдел технического снабжения. Снабженцы частенько не обеспечивают нас теми материалами, которые необходимы для выполнения запланированного объема работы. В июне, например, наш цех не был обеспечен металлом по девяти заказам. Металлистам пришлось искать выход из создавшегося положения. Нельзя

сказать, что принятые решения вопроса было эффективным. Уголки размером  $120 \times 80$  миллиметров нам пришлось делать из уголков размером  $120 \times 120$ . Исп. что это привело к излишним затратам металла, времени и рабочей силы.

К сожалению, это не единственный недостаток. Начиная с декабря, цех неудовлетворительно снабжается кислородом. Баллоны приходится доставлять на автомашинах. Эти неподалеки серьезно отражаются на качестве выполняемой работы, а также приводят в простоту газорезущего автомата. Работники цеха не раз ставили вопрос о необходимости наладить централизованную подачу кислорода, однако дело практически не решается.

Точно так же длительное время не решается вопрос об обеспечении электросварщиков качественными электродами.

Надеемся, что руководство Южуралмашзавода позаботится об устранении всех этих недостатков, создаст металллистам условия для высокопроизводительной работы.

Ю. Утинин,  
старший мастер цеха.



Строительство нефтепровода  
Туймазы—Омск. Перевозка трактором С-80 труб длиной 36 метров через реку Юрзян.

Фотохроника ТАСС.

на

рост благосостояния колхозного крестьянства.

В 1954 и 1955 годах капиталовложения в сельское хозяйство составили 34,4 миллиарда рублей или 138 процентов к общей сумме капитальных вложений в сельское хозяйство за всю четвертую пятилетку. Колхозы, МТС и совхозы за эти же годы получили 404 тысячи тракторов (в 15-сильном исчислении), 228 тысяч грузовых автомашин, 83 тысячи зерновых комбайнов, большое количество земледеляющих орудий и другой сельскохозяйственной техники.

В 1957 году машинно-тракторные станции и совхозы получат 145 тысяч тракторов, около 135 тысяч зерновых комбайнов и много других машин.

На базе внедрения новой техники у нас быстро решается проблема механизации труда в сельском хозяйстве. Правительство разработали обширную программу и осуществили целую систему мер, направленных на резкое увеличение производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

сельскохозяйственного производства.

Высокий уровень механизации сельского хозяйства роднит труд крестьянина и рабочего. В советской деревне не трудится большая армия таких специалистов, как трактористы, механики, комсомольцы, машинисты, мотористы и другие квалифицированные кадры.

Благодаря неустанный работе Коммунистической партии и Советского правительства к кругом подъем сельского хозяйства за последние два три года в стране освоено 35,5 миллиона гектаров целинных земель. Это дало возможность государству в прошлом году заготовить и закупить хлеба столько, сколько не заготовлялось его в любой предыдущий, даже самый урожайный год.

В нынешнем году трактористы сельского хозяйства борются за дальнейший мощный подъем сельского хозяйства. Если 1956 год явился началом успешного выполнения заданий шестого пятилетнего плана по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, то 1957

## К решающим встречам

### по футболу

Футбольный сезон 1957 года в полном разгаре. Он является наиболее массовым по сравнению с прошлыми годами. Достаточно сказать, что только на первенство города играют 72 футбольные команды, разделенные на три группы. В первой играют футбольные клубы, состоящие из 5 команд. Борьба за звание чемпиона клубного зачета очень напряженная. В этой группе лидируют сейчас два коллектива — «Нефтяника» и «Металлурга», которые к концу первого круга имеют равное количество очков. Отрадно отметить хорошую игру детских, подростковых и юношеских команд. Юношеский футбол занял подобающее место в ряде коллективов города. Это положительно сказывается на росте молодых кадров футболистов. Например, за счет юношей пополнились взрослые команды «Нефтяника», «Авангарда», «Металлурга», клуба «Серп и молот», «Локомотива» и др.

Во второй группе обединены футбольные коллективы мелких предприятий города. Здесь лидером первенства является вторая команда клуба «Серп и молот». В третьей группе лидером первенства является вторая команда «Нефтяника» и «Металлурга». Они имеют по равному количеству очков. Розыгрыш первенства города продлится до октября.

О возрастном внимании к развитию юношеского и детского футбола говорят и результаты недавно закончившегося розыгрыша кубка области по футболу среди юношей. Блестящего успеха добилась юношеская команда ДСО «Локомотив», усиленная игроками других орских команд. Она завоевала кубок города, а затем и кубок области, выиграв финальный матч у бузулукан со счетом 6:3. Команда награждена переходящим призом областного комитета физкультуры, а игроки — грамотами. В июле эта команда должна играть на кубок Российской Федерации.

Разыгран переходящий кубок среди детских команд. Обладателем его в этой возрастной группе стала команда «Металлурга» (тренер В. Милкин).

В начале сезона городской комитет физкультуры провел предварительные игры (пульку) на право участия в первенстве РСФСР и области. Претендентами на это право были команды «Нефтяника», «Металлурга» и «Авангарда». В результате упорной спортивной борьбы право защищать спортивную честь области и

города в соревновании на первенство РСФСР получила команда «Нефтяника», а в соревнованиях на первенство области будут участвовать команды «Металлурга», «Авангарда». Наши нефтяники включены в одиннадцатую группу РСФСР — Нижегородскую. В нее входят города: Куйбышев, Сызрань, Ульяновск, Пенза, Орск и Чкалов. Розыгрыш начинается 7 июля и продлится до августа. Соревнование проводится в два круга. Болельщики футбола увидят игры всех этих команд на стадионах Орска. Команда нашего города в свою очередь проводит игры на полях своих «противников». Первую игру 7 июля «нефтяники» проведут в гор. Ульяновске, а 12 июля мы увидим в Орске команду гор. Куйбышева.

Сейчас все три команды города усиленно готовятся к решающим встречам. Как они будут выступать в этих ответственных соревнованиях, мы увидим на футбольных полях. Однако следует напомнить, что наряду с положительными сторонами, в футбольном сезоне этого года имеется целый ряд серьезных недостатков, которые обзывают гордостью футбольной секции и руководителей физкультурных организаций обратить серьезное внимание на поднятие дисциплины в командах. За последние время участились случаи недисциплинированности игроков на футбольных полях, судьи вынуждены удалять нарушителей спортивной дисциплины с поля.

Отсутствие воспитательной работы в командах повлекло случай неявок команд на календарные игры. Особенно плохо дело обстоит в коллективах ДСО «Пищевик», «Энергия», «Строитель». Команды этих спортивных обществ имеют по 3—4 неявки на игры. Недисциплинированность подчас создает инструкторы физкультуры, которые халатно относятся к организации соревнований, своеобразно не сообщают игрокам об очередных встречах. Не снимается вина и с руководителей завкомов профсоюзов, которые совершенно не интересуются состоянием учебно-спортивной работы, не контролируют деятельность инструкторов физкультуры.

Городской комитет физкультуры и спорта принимает меры к устранению отмеченных недостатков с тем, чтобы успешно провести футбольный сезон нынешнего года.

А. Колбинцев,  
председатель горкома физкультуры и спорта.

той пятилетки вырос почти в два раза, а из техникумов — с 48.654 до 57.769 человек.

В 1921 году В. И. Ленин мечтал о том времени, когда у нас на десять с лишним тысяч волостей будет пятьдесят тысяч библиотек и читален. Теперь в нашей стране имеется более 147 тысяч массовых библиотек с книжным фондом, превышающим 590 миллионов экземпляров.

Важным звеном в системе культурно-просветительных учреждений являются клубы, дома и дворцы культуры. Особенно велика роль этих очагов культуры на селе, где сосредоточена их основная масса — почти 115 тысяч.

В нашей советской деревне есть еще немало недостатков и нерешенных задач. Но то, что уже сделано в области социалистического переустройства сельского хозяйства, является прочной гарантией дальнейших крупных успехов в подъеме благосостояния и культуры колхозного крестьянства.

С. Розыграев.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»  
5 июля 1957 года 3 стр.

# Международный ОБЗОР

В последние дни особое внимание мировой общественности привлекли два документа:nota Советского правительства правительству Федративной Республики Германии и беседа Н. С. Хрущева с главным редактором японской газеты «Асахи-Симбун». В этих документах речь идет о послевоенном развитии Германии и Японии — стран, которые развили вторую мировую войну и поплатились за нее. Япония в настоящее время вынуждает серьезное беспокойство в мире, миролюбивым народам. Причиной этого беспокойства является тот факт, что правительства Западной Германии и Японии связали себя с агрессивной политикой реакционных кругов США, архангельским интересом немецкого и японского народов.

Недавно премьер-министр Японии Киси вел переговоры в Вашингтоне. Перед его поездкой широкие круги японской общественности требовали, чтобы Киси познакомился с неравноправным положением Японии в отношении Соединенных Штатов, добился бы аннулирования японо-американской «плакта безопасности», ликвидации американских военных баз в Японии и вывода из страны американских войск, возвращения оккупированных американцами японских островов Окинава, Бонин и других. Японский народ требовал расширения выгодной для Японии торговли с Советским Союзом и Китайской Народной Республикой, восстановления японо-китайских дипломатических отношений. Но переговоры Киси в Вашингтоне не оправдали надежды японского народа. Японская социалистическая партия пришла на своем пленуме к концепции, в которой подчеркивается, что виновники войны — Япония и США. «Юридически она, — как отметил в беседе с редактором «Асахи-Симбун» Н. С. Хрущев, — считается независимой, а фактически, на деле, она вынуждена счи-таться с Америкой, которая стоит своим солдатским сапогом в Японии».

Неравноправное положение Японии отчетливо проявилось в позиции ее правительства в вопросе об атомном оружии. Тревога японского народа в связи с гонкой атомного вооружения общеизвестна: он требует запрещения этого оружия — массового уничтожения, уже причинившего Японии вели-

чайшее страдание. Но почему в таком случае японский представитель в ООН не поддержал советские предложения о прекращении ядерных испытаний? «Секрет» кроется в зависимости положения Японии. По этой же причине японское правительство мирится с тем, что переговоры Киси в Вашингтоне не дали никаких положительных результатов для Японии.

Но японский народ не может мириться с таким положением и с собой: силой настаивает, чтобы его страна была ограждена от атомной опасности. В связи с этим исключительную важность имеет выдвинувшееся Н. С. Хрущевым предложение о подписании Советским Союзом и Японией совместного документа по вопросу о прекращении ядерных испытаний. Если

бы к такому документу присоединились другие миролюбивые страны, создалась бы, по выражению товарища Хрущева, «как бы единый фронт государств, борющихся за прекращение испытаний ядерного оружия, за прекращение гонки вооружений, за мирное сосуществование». Слово теперь за японским правительством.

Идея мирного сосуществования, идея борьбы против гонки вооружений проникла и в nota Советского правительства правительству Федративной Республики Германии (ФРГ) от 27 июня. В этой же правительство указывает на опасное для международного мира развитие Западной Германии, которая превращается в атомную базу США в Европе. Эту опасность отмечают и многие представители общественности в Западной Германии. Бюллетень «Социал-демократишер прессесенит» указывает, что заявление Аденауэра на сессии совета Северо-атлантического блока (НАТО) о готовности западногерманского правительства «внести полный вклад в НАТО» означает также и атомное вооружение. Против атомного вооружения Западной Германии выступил происходящий в Гамбурге чрезвычайный съезд «союза немцев, борющихся за единство, мир и свободу». Общественность в Западной Германии подчеркивает, что позиция правительства Аденауэра в вопросе об атомном оружии целиком совпадает с позицией правящих кругов США.

Политика, проводимая правительством Аденауэра, вызывает определенное беспокойство и в западноевропейских странах, являющихся членами НАТО. На них английская буржуазная газета

«Иваров.

Дормостконтроле ТРЕБУЮТСЯ

гружики на машины (мужчины и женщины), каменщики на каменный карьер, шоферы, рабочие на дорожное строительство, плотники.

Обращаться по адресу: Статья город, ул. Куйбышева, 17.

## Мясокомбинату ТРЕБУЮТСЯ

опытная машинистка, грузчики в желдорзех, рабочие мужчины и женщины, штукатуры, каменщики, автослесари.

Обращаться в отдел кадров.

## Комбинату «Южуралникель» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

для работы в цехах и на строительство машинисты башенных кранов, бетонщики, каменщики, плотники, штукатуры, грузчики, дворники, разнорабочие.

Обращаться по адресу: пос. Никель, ул. Жданова, отдел кадров (здание продснаба).

Райорску отделения дороги ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу повара, продавцы, кладовщики, зав. складом, экспедиторы, рабочие, грузчики, воячики.

Адрес: Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, временный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская,

временный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФБ03807

## В странах народной демократии

Международное совещание по садоводству, виноградарству и овощеводству в Софии. Закончилось международное совещание по садоводству, виноградарству и овощеводству, в котором приняли участие Советский Союз и страны народной демократии.

В принятой резолюции указывается, что страны — участники совета экономической взаимопомощи при наличии благоприятных природных условий и при социалистическом развитии хозяйства имеют все предпосылки для того, чтобы в самое ближайшее время разрешить вопрос о непрерывном снабжении населения фруктами, виноградом и овощами в свежем и переработанном виде в течение всего года.

В связи с этим рекомендуется ускорить разработку 10—15-летних перспективных планов развития многолетних насаждений и овощеводства, а страны, которые имеют такие планы, должны периодически сообщать о ходе их выполнения.

Протест Китая специальному комитету по проведению международного геофизического года. Агентство Синьхуа передает, что Китай откажется от участия в международном геофизическом году, если специальный комитет по проведению этого года не отменит решения об участии в этом мероприятии в качестве китайского комитета по проведению геофизического года в Тайбэе «Тайбэйской китайской академии Синика».

«Мы никогда не согласимся с тем, чтобы международное научное сотрудничество ставили в зависимость от международных присоек, имеющих целью создать «два Китая», — заявил в протесте председатель национального комитета Китайской Народной Республики по проведению международного геофизического года Чжу Го-чен.

День военно-морского флота в Польше. В народной Польше отмечена День военно-морского флота. В канун праздника в портовом городе Гданьске состоялся

лос торжественное заседание, на котором присутствовали рабочие судостроительных верфей, представители командования военно-морского флота, а также делегации Краснознаменного Балтийского флота СССР и военно-морского флота Германской Демократической Республики.

Жилищное строительство в Румынии. В столице Румынской Народной Республики ведется большое жилищное строительство. Только в этом году проживающие в Бухаресте получают около 1550 квартир.

Много домов строятся и в других городах, а также в селах Румынии. Значительно расширяется жилая площадь путем индивидуального строительства. Застройщики получают помощь от государства деньгами и стройматериалами.

Сообщение канцелярии президента ДРВ. Газеты опубликовали сообщение канцелярии президента Демократической Республики Вьетнам, в котором говорится, что в ближайшие дни президент Хо Ши Мин отправится с официальным визитом в ряд братских стран по приглашению глав данных государств.

Президент Хо Ши Мин посетит Корейскую Народно-Демократическую Республику, Чехословакскую Республику, Польскую Народную Республику, Германскую Демократическую Республику, Федеративную Народную Республику Югославию, Венгерскую Народную Республику, Народную Республику Албанию, Народную Республику Болгарию и Румынскую Народную Республику.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

5 июля в 7 часов вечера местного времени на ленте киностранице (сад имени Шевченко) состоится собрание пропагандистов и агитаторов Ворошиловского района.

Ворошиловский район КПСС.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ

## Орский индустриальный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1957—1958 учебный год по специальностям: на ДНЕВНОМ ОТДЕЛЕНИИ (с отрывом от производственной деятельности) — промышленное и гражданское строительство (на базе семи классов образования), электрооборудование промышленных предприятий и установок, разработка руд и россыпных месторождений (на базе десяти классов).

на ВЕЧЕРНЕМ ОТДЕЛЕНИИ (без отрыва от производственной деятельности) — металургия тяжелых цветных металлов, электроборудование промышленных предприятий (на базе семи классов образования).

Поступающие в техникум, кроме отличников, подвергаются приемным экзаменам по следующим предметам:

В группы с семилетним образованием — по русскому языку и литературе (устно и письменно — диктант), по математике (устно).

В группы с 10-летним образованием — по русскому языку и литературе (письменно — сочинение), по математике (устно и письменно).

Приятным выплачивается стипендия на общих основаниях. Прием заявлений с 1 июня по 31 июля, приемные экзамены — с 1 по 20 августа, начало занятий — с 1 сентября.

Адрес техникума: дневного отделения — г. Орск, ул. Ф. Энгельса, дом № 26; вечернего отделения — г. Орск, поселок Никель, Октябрьский переулок, дом № 4.

## Специализированному участку отделочных работ

ТРЕБУЮТСЯ

мастера-строители, штукатуры всех разрядов, механики, слесари, разнорабочие-грузчики, маляры.

Обращаться по адресу: гор. Орск, Старый город, площадь III Интернационала (бывший страйдвэр, около 13-й мельницы).

Заказ № 4564 Тираж 9400

Типография издательства «Орский рабочий»